

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

TRIMESTRE 7:50 PESETAS
SEMESTRE 15:00 »
AÑO 30:00 »

NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS
EDICION DE LA MAÑANA

quión

DOS EDICIONES DIARIAS

EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas durante el día de ayer en las veinticuatro horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 31-20; ídem ídem a la sombra, 28-15; ídem mínima ídem, 14-6; ídem media ídem, 20-24; oscilación, 12-4; agua de lluvia en milímetros, 0-0; agua evaporada en milímetros, 4-20.—Observaciones a las siete de la mañana: Altura barométrica en milímetros a 0° 752-70; temperatura máxima a la sombra, 15-8; ídem de termómetro húmedo, 14-10; tensión del vapor, 14-80; humedad relativa, 81-0; estado del cielo, nubes; dirección del viento, S O; fuerza, ventolina; recorrido en veinticuatro horas, 128.

Córdoba.-Viernes 5 de Junio de 1936

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MAESE LUIS, 22 :: TELÉFONOS 2186 Y 2187

Año I.-Núm. 106.-Apartado de Correos, núm. 26

Las Cortes cumplirán la labor legislativa acordada en el pacto del Frente Popular

POSTALILLA

La marca del amo

Eso sí. Es conmovedor el rasgo de ternura del ex diputado y gestor de Murcia, señor Esbri, haciendo bordar en las camisitas de las pequeñas asiladas una hoz y un martillo. Ese homenaje rendido a la dulce Rusia, sobre las blancas pecherillas infantiles, merece el regalo de nuestra emoción más pura.

Pero hay otro detalle que sin duda ha escapado a la periscopada del señor Esbri, y que se lo apuntamos, seguro de su inmediata aceptación. Y es que se marque él a fuego, sobre un anca, el glorioso símbolo de la revolución rusa. Eso no duele. Algún ligero escorzo de carne chamuscada, todo lo más. A un jaco se le pone la marca del amo, y como si nada. Que Esbri lleve sobre una paletilla el «hierro» de su amo ruso, no tiene nada de sorprendente. De un hombre de las convicciones de Esbri, es lo menos que puede esperarse en homenaje a su ideal.

Dick

Mientras haya «panolis»

Le timan limpiamente 100 pesetas

Todavía hay primos. Y mientras los haya, no faltarán los «aprovechados».

Anoche se presentó en la Comisaría Josefa Muñoz Rael, vendedora de carnes y domiciliada en la calle de Armas, 5, denunciando que cuando iba por la calle Claudio Marcelo llevando el dinero de la venta, se le acercaron dos individuos, los cuales preguntaron a la denunciante que donde cambiarían el dinero que llevaban en un pañuelo, contestándole Josefa que fueran al Banco con ella, pues también tenía que cambiar la plata que llevaba por papel, pero como la cantidad de billetes que llevaban los dos individuos era mayor que la que Josefa tenía en plata, decidió la presunta víctima cambiar sus monedas por billetes en el Café La Perla, entregándole a los dos «vivos» 101:25 pesetas y éstos a la víctima el pañuelo con su puesto dinero.

Josefa, al abrir el pañuelo en su casa, notó que estaba lleno de periódicos.

Lloriqueando y maldiciendo de su idiotéz, denunció el hecho en la Comisaría.

El Juzgado entiende en el asunto.

Brillante hazaña del piloto holandés Parmentier

PARIS.—El famoso aviador holandés Parmentier, que tomó parte destacada hace dos años en la carrera aérea Londres-Melbourne, ha sido protagonista de una verdadera proeza, gracias a la cual ha evitado una terrible catástrofe de aviación.

Parmentier venía al aeródromo parisiense de Le Bourget pilotando un avión cuatrimotor de la línea Amsterdam París, en el que viajaban 29 pasajeros y los tripulantes, cuando se percató de que el neumático de una de las dos ruedas del avión se hallaba completamente deshinchado. La catástrofe sólo podía evitarse aterrizando sobre una rueda, problema delicado que el piloto holandés pudo resolver. Obligó a los 29 pasajeros a colocarse en el lado del avión que conservaba

ANGULOS DEL MOMENTO

La revolución del infrahombre. Marcha atrás a la civilización

Todavía hay quien no cree en la inminencia de la revolución que ya comienza a asfixiarnos. Todavía hay quien espera que «esto» se arregle. Y la pena es que la violencia revolucionaria—que se desatará implacablemente en breve plazo—les sorprenderá desprevenidos. Sobre todo en Córdoba. No han visto la revolución, y no creen en ella. Y la tenemos encima. Ya se oye el jadeo de la hidra. Se la siente arrastrarse cautelosamente. Crímenes nuevos. Huelgas chocantes. Un cuartel de Murcia rodeado de extremistas. No ven los ojos ni oyen los oídos. Pero la sombra está poblada de amenazas.

Dura revolución. Terrible revolución. Porque esta subversión que se avecina, no es la revolución de un sector civilizado que aspira a destilar la nueva cultura en un Estado nuevo. No es la revolución contra la viruela, ni contra la luz de petróleo, ni contra la esclavitud, ni contra el soberano sanguinario y despótico. Esto es una revolución típicamente inferior. No la hace un hombre civilizado, que tras la victoria proyecta sobre el país sometido, sus laboratorios, sus sabios, sus fábricas, sus filosofías, sus puestas en riego y sus poetas. No. Este movimiento de violencia—ya estamos bajo su curva—está organizado por el infrahombre. Por el hombre de tercera clase. Por eso no se habla de construir, sino de destruir. Por eso no se habla de fuero, sino de desafuero. Por eso no se habla edificar, sino de mortificar. Ni laboratorios, ni poemas, ni ingenierías. Todo se debatirá en las márgenes de la muerte, y del terror, y del hambre. Esta es la revolución del infrahombre.

Seiscientos jóvenes marxistas de primera línea, rodearon el cuartel de Artillería del 6.º ligero de Murcia. El coronel instaló amorosamente las ametralladoras en el patio y formó la guardia. Los seiscientos bizarros pollos, perdieron los zapatos, corriendo como liebres.

Prim no dejó en Murcia ningún pariente marxista.

Un crimen más de los asesinos de España. El director de la Cárcel de Sevilla, ha caído bajo las pistolas de los extremistas. No tardará «Claridad»—ese libelo comprado con dinero de Asturias, manchado de sangre—en asegurar alegremente que se trata de un complot de las derechas.

la rueda buena y dió pleno rendimiento a los dos motores del lado de la rueda deshinchada. Un pasajero recalcitrante que se negaba a cambiar de butaca, fué obligado contundentemente a obedecer.

Parmentier realizó una toma de tierra maravillosa sobre una sola rueda, que resistió el enorme peso del cuatrimotor, y consiguió detener el aparato en Le Bourget sin ningún accidente personal ni material. Resulta interesante consignar que el pasajero recalcitrante se arrojó a los brazos del piloto lleno de entusiasmo.

Nos encontramos a la vista de un movimiento de retroceso. De revolución hacia atrás. Y si meditamos un poco, se explica el fenómeno. ¿Quién hace esta revolución? ¿Una minoría selecta? No. La revolución hacia atrás necesita un terrible instrumento: la masa. Pero en ese montón gris que es la masa, están incluidas la vagancia, la delincuencia, la chusma. Todas esas gentes de psicología difusa. Tarados avariósicos, epilépticos, alcohólicos, cretinos. Gentes de violencia y de rencor. Gentes que odian todo lo que les rodea. Odian la familia, la propiedad, la religión, la cultura, el arte. Por eso roban; queman Iglesias; arrasan bibliotecas; destruyen retablos, aniquilan la familia. Y organizan rencorosamente el sufrimiento de su pueblo. El periodista Arthur Rousome, encontró a Trotsky estudiando un «periodo de tormento» para Rusia, que debería aniquilar la cuarta parte de su población. He ahí una muestra de la Cultura Proletaria, o Prolet-Kult, como la llamaba Leo Paswolsky, que ha descrito en su «Under the Soviet» las más terribles páginas de la pesadilla rusa. Así será esta revolución del infrahombre que ya llama a nuestras puertas.

Atención, pues. Cada día un alerta nuevo. De esta vez, nos jugamos todo. Civilización, familia, vida. Pues a defenderlo todo. Si nos dejamos sorprender indolentemente en el nhirvana de nuestra incredulidad, entonces es que merecemos desaparecer como entidad biológica y como clase social.

TIC-TAC

Caballeros católicos de Córdoba

Salió la cabalgata. Bien, o casi bien desde el punto de vista artístico. Pero tuvo una falla que ya insinuábamos. Y es la ausencia de San Fernando, Rey de España, y protagonista indiscutible y glorioso de la Conquista de Córdoba. Pero era mucho pedir que Fernando III, Santo y Rey, figurase en una cabalgata organizada por un Ayuntamiento marxista, sectario y laico.

Ahora bien; el 29 es el aniversario de la conquista de la ciudad por ese insigne Santo español que los marxistas de Córdoba han dejado atrás. Y decimos nosotros: ¿Vamos los católicos de Córdoba a prescindir también de San Fernando en ese día? ¿Haremos como los sectarios de por acá? Los católicos de Córdoba tenemos un deber categórico en estos momentos. Y es desagraviar a San Fernando, organizándole un homenaje rebosante de fervor y catolicidad. Ahí está la idea. Los caballeros católicos tienen la palabra.

EN EL GOBIERNO CIVIL

El Gobernador y los periodistas

A consecuencia de la actuación de un mal alcalde

El Gobernador, restablecido de su corta condólcencia, recibió esta mañana a los periodistas, a los que les manifestó que en Almodóvar del Río, a consecuencia de la pésima actuación de un alcalde, que repartió los obreros entre los patronos de la forma que quiso, se ha puesto en los muros de las casas pasquines contra el patrono don Rafael Guerra, el cual—dijo el señor Rodríguez de León—ha cumplido todos los pactos.

El citado alcalde repartió los obreros como antes decimos, y ahora al cabo de mucho tiempo, los trabajado-

res reclaman al señor Guerra, el jornal de aquel tiempo.

Yo—continuó el Gobernador—no tengo nada en contra del señor Guerra, pues ha cumplido todos los pactos, habiéndome concedido toda clase de facilidades para solucionar los conflictos de trabajo.

El Gobierno piensa dar órdenes para que los patronos no abonen a los obreros que invadan las fincas.

Un telegrama del ministro de Agricultura

A consecuencia de las gestiones realizadas por don Antonio Rodríguez de León en favor de Palma del Río, el mi-

¿Se discutirá el viernes la proposición comunista para disolver la Guardia civil?

¿Qué viernes se discutirá la proposición españolista para disolver los camisonos de ahora?

Tenemos a la vista un manifiesto de los mineros de Peñarroya. Habla de los 500 mineros que se están «sacrificando» por la causa, en el fondo de la mina «Antolin». A los ingenieros secuestrados, ni nombrarlos. El manifiesto trae ribetes de violencia. Habla de adoptar actitudes enérgicas. ¿Hasta cuándo van a seguir prisioneros los ingenieros de la mina «Antolin»?

nistro de Agricultura ha enviado al Gobierno Civil un telegrama, en el que dice que va a salir un ingeniero para dicho pueblo.

El Director General de Agricultura, señor Vázquez Humasqué, estuvo esta mañana en Motril (Granada), esperando llegue a nuestra capital esta noche o mañana por la mañana.

La situación de Peñarroya

Termino diciendo el Gobernador a los informadores que la situación de Peñarroya continuaba en igual estado, realizándose gestiones para terminar conflicto.

El Gobernador espera que mañana estará terminado.

En la Plaza de la Almagra

Robo en una droguería

En la Comisaría de Vigilancia compareció esta mañana don Francisco Molina Borrego, domiciliado en la Plaza de la Almagra, 16, manifestando que durante la noche anterior han abierto un boquete en uno de los tabiques que da a la cochera de don Antonio Baquerizo, y por referido boquete han penetrado en el establecimiento de droguería que el compareciente tiene en los bajos de su casa, llevándose 119 pesetas en metálico, suponiendo se hayan llevado objetos de perfumería, por los claros que nota en los estantes de la tienda.

El Juzgado ha tomado parte en el asunto, mientras que los agentes de Vigilancia de esta plantilla realizan gestiones para detener a los autores del robo.

Un diario francés atribuye a Mussolini el deseo de apaciguar a los ingleses

PARIS.—En el periódico «L'Information» se lee:

«Creemos saber que el señor Grandi, embajador de Italia en Londres, acaba de recibir instrucciones particulares del señor Mussolini con respecto a las explicaciones que habrán de darse en breve al Gobierno inglés.

El señor Mussolini admite que es muy difícil en la actualidad a Inglaterra reconocer la anexión de Abisinia por Italia y pedir o provocar el levantamiento de las sanciones; pero estima que el tiempo y la discusión, dentro de la tranquilidad, deben conducir a una disminución de la tensión reinante en las relaciones italo británicas, disminución deseada por el jefe del Gobierno italiano.

Parece que está dispuesto a dar la seguridad de que no tiene intención de extender el imperio romano en el África del Norte, y para proporcionar una prueba tangible de ello, prevé, al paracer, si la medida es agradable a los ingleses, retirar las tropas blancas de Libia.

DE SOCIEDAD

El próximo sábado llegará a Córdoba nuestro querido amigo el diputado a Cortes de la C. E. D. A. por Madrid, don Antonio Bermúdez Cañete.

Ayer tarde, en la iglesia de San Rafael Arcángel, contrajeron matrimonio la bellísima señorita Angelita Caballero Leva y el joven don Polonio Vidal Cabrera, hijo del industrial de esta plaza don Sandalio Vidal.

Apadrinaron a los contrayentes don Manuel Alvarez Alvarez y doña Loreto Vidal Verde, tíos del novio.

Después de celebrarse la ceremonia religiosa, los invitados al acto se trasladaron al domicilio de los padres del novio, donde fueron obsequiados con espléndidez.

El elemento joven organizó un animado baile que duró hasta bien entrada la noche.

El nuevo matrimonio ha salido de Madrid y otras capitales, al que deseamos una interminable luna de miel.

—Murió a Mortoro, completamente restablecida de la intervención quirúrgica a que hubo de ser sometida la virtuosa señora doña Isabel Criado Fernández, madre de nuestro querido amigo don Juan Marmol Criado.

Lea esta tarde QUIÓN

La incógnita francesa

Una de las cosas que más interesan a Europa entera, y de una manera especial a España, es la actitud que Francia haya de adoptar en el conflicto abisínico que dentro de pocas semanas va a ser tratado, de una vez a fondo en Ginebra.

Ya no caben nuevos aplazamientos sobre esta candente cuestión. O al vado o a la puente.

O se reconoce la anexión de Etiopía, proclamada por el fascismo italiano, con todas sus consecuencias, o no se reconoce, también con sus consecuencias todas.

Y claro está que para adoptar una determinación cabal en este asunto es preciso que Francia hable también, a su vez, con claridad.

¿Qué va a decir en esta ocasión la representación francesa, pasada ya a manos del nuevo Gobierno del Frente Popular?

Ha causado sensación, desde luego, leer en el órgano del señor Blum unos encabezados terriblemente antitalianismas, en unas informaciones relativas a los acontecimientos del África oriental.

Y ha llamado la atención el hecho de que toda la Prensa de izquierda se lance a la defensa del anciano misiónero francés expulsado por las autoridades militares italianas de Etiopía.

No conviene, de todas maneras, dar a estos hechos una excesiva importancia.

Blum no está todavía en el Poder y por eso el diario en que escribe y al cual inspira, puede permitirse excesos verbales sin que ello traiga aparejada responsabilidad internacional alguna.

Otra cosa será a partir del 4 de junio en que el líder socialista asumirá la jefatura del Gobierno y, posiblemte, la dirección directa del Quai d'Orsay.

Cartera difícil esta de las relaciones exteriores para cualquier político francés.

Tan difícil que, a lo que parece, el señor Herriot se niega terminantemente a desempeñar, verbo pocas tan exactamente empleado, ya que, en efecto, Laval y Flandin han dejado aquella cartera empeñada, realmente empeñada, mitad en Roma y mitad en

Londres, lo cual hace más difícil el rescate.

Enpeñada en Roma, a virtud de aquella famosa visita de Laval a Mussolini en el mes de enero de 1935.

Enpeñada en Londres como consecuencia de la aceptación, siquiera fuese a regañadientes, de la política de sanciones adoptada por Ginebra, bajo la batuta inglesa, enérgicamente empuñada por Eden.

Laval, y también Flandin, esperaban, sin duda, que un día u otro llegaría un gesto más o menos conciliador de Mussolini, y que, agarrándose a él, podrían sacar adelante la política de trampolín tan inexplicablemente seguida.

Pero Mussolini, en vez del gesto conciliador, dió el golpe de gracia a la política internacional seguida por Francia con su gesto memorable, proclamando lisa y llanamente la anexión de Abisinia a la Corona italiana, con lo cual rompía de una buena vez con todos los procedimientos ginebrinos habidos y por haber.

Blum se encuentra, pues, con que ha de rehacer la política del Quai d'Orsay completamente.

Entre el hecho consumado que realizó el fascismo italiano y el Convenio de Ginebra, patrocinado por Inglaterra, no cabe conciliación.

O borron y cuenta nueva, es decir, o aceptar el hecho consumado y decir que en otra ocasión Ginebra tratará de hacerlo un poco mejor que ahora, o sumarse a la tesis británica y apretar los tornillos del sancionismo, arriesgando las gravísimas consecuencias que ello pueda acarrear.

En este elijan tan terrible se encuentra metido ahora el Gobierno de Blum, aun antes de estar formado.

A nosotros, españoles, nos interesa mucho, muchísimo conocer como va a salir del difícil paso la diplomacia francesa.

Y nos interesa por una razón muy sencilla: porque de lo que Francia resuelva depende que en el Mediterráneo haya un largo período de tranquilidad o que en el Mediterráneo persista, cada día más aguda, la rivalidad anglo italiana, con todas sus amenazas para nuestra nación.

Por eso adquiere caracteres de verdadera angustia esta espera en que hemos de vivir hasta que se reúnan de nuevo las naciones en Ginebra, a mediados del venidero mes de junio.

AVISO

Se comunica al público que el precio a que se ha de expender la leche de vaca es el de SETENTA CENTIMOS el litro desde 1.º de junio próximo.

Royal Exchange Assurance

Compañía Inglesa de Seguros Seguros de incendios sobre casas, mobiliarios, cosechas, mercancias, fábricas, etc. garantizándose el causado por motín y los daños ocasionados por este sin ser incendio. Subdirector en Córdoba, Rafael Salinas Anchelega, San Felipe, 1.

LA GLORIA No es una marca más, son cafés que se imponen por su clase. Tostados a la vista del cliente. Cafés Tostados La Gloria ALFONSO LOPEZ Deanes, 23 (Judería)-Tlf, 1684

Exquisitas tortas estilo sevillano

Más baratas y mejores que las sevillanas. Precios a revendedores: 1 peseta docena.

Depósito: Mariana Pineda, número 1. Córdoba

HARINERA DEL CARPIO

CONTINENTAL

Máquinas de Escribir y Calcular

Exclusiva para la provincia:

ENRIQUE QUINTELA

SEVILLA, 14 -- Teléfono 24-72

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

CONTINENTAL, máquinas de escribir y calcular. Pida una demostración al Agente exclusivo para esta provincia, Enrique Quintela, Sevilla, 14, Teléfono 2427.

SE VENDE COCHE Peugeot etc plazas. Precio baratísimo. Razón, Avenida de Canalejas, 20, tienda.

BANCO H POTECARIO. - DINERO

sobre fincas rústicas y urbanas: sin limitación de cantidad, 6 por 100 desde 5 a 50 años. - Agencia de Negocios, representaciones, M. Enriquez, Jesús María, 1. Teléf no 2548

MAQUINAS SEMBRADORAS de algodón, muy prácticas, se venden en los Talleres de Carros y Herrería de Amador N.º Román, Campo San Antón, 15, Teléfono 2-9-5 8. Córdoba.

CONCURSO DE "GUIÓN," BOLETIN DE VOTACION

Voto a favor del artículo titulado

y que lleva por lema

GUION en Doña Mencía

Estudiantes

En el Instituto de Cabra y con un brillante examen, han aprobado el ingreso en el Bachillerato las señoritas Mercedes Lama Fernández, Antonia Poyato Contreras y el hermano de ésta, Rafaelito.

Tanto a ellos como a sus padres y al culto maestro don Francisco Blasco Vizcaino, que los ha preparado, les damos nuestra enhorabuena desde estas columnas.

Enfermos

Se encuentra en cama, de alguna gravedad, doña Filomena Barbas, madre de nuestro digno párroco don Juan Navas Barba.

También se encuentra enfermo y de bastante gravedad, nuestro buen amigo don Juan Arrebola Lastras, padre del presidente local de la J. A. P.

Deseamos el pronto restablecimiento de tan buen amigo.

Bachiller

En Granada y en el Colegio Meréndez Pelayo, ha terminado brillantemente el Grado el joven Juanito Luque Albañil, hijo de nuestro buen amigo don Juan Luque Campos, oficial primero de este Ayuntamiento.

Tanto a él como a sus padres les damos nuestra enhorabuena.

Corresponsal.

Clinica de Urgencia y Accidentes

Médico Director:

D. FERNANDO DE ANSORENA

Asistencia inmediata de toda clase de accidentes. Contratos especiales para accidentes en el trabajo. Curaciones de lesiones. - Visitas de urgencia a domicilio por señores facultativos de guardia. Abierta día y noche.

Gran Capitán, núm 15 - Teléfono 2483

Sucesos locales

Arrollado por una bicicleta

El joven ciclista José María Merino arrolló en la plaza de San Pedro a Lucas Cortado Cañete, causándole contusiones erosivas en la pierna derecha, siendo asistido en la Casa de Socorro.

El lesionado manifestó en la Comisaría que con motivo del atropello, Martín le rompió el pantalón, el que valora en 10 pesetas.

Una pedrada

En la Casa de Socorro fué asistido durante la mañana de hoy, Antonio Castillo Trujillo, de 10 años de edad, el cual sufría una herida contusa supurada en la región parietal izquierda, de pronóstico reservado.

Dicha herida se la causó otro menor al darle una pedrada en el domicilio del lesionado, calle Postretera, 11.

El amor a la fuerza

A requerimiento de Gracia Díz y Merino, los guardias de Seguridad han presentado en la Comisaría a Rogelio García Olendo, natural y domiciliado en Sevilla, porque éste persigue y amenaza para obligar a Gracia a que se marche a vivir con él.

Amenazas

Dolores Toledo Ramirez, domiciliada en la calle Alfaro, 44, ha manifestado en la Comisaría de Vigilancia que desde hace dos años está separada de su marido Juan Carrión Moreno y éste por todas partes la persigue y amenaza, temiendo sea con ánimo de causarle daños mayores, dado su carácter y conducta.

A la aspereza de cualquier vino negro, prefiera la suavidad natural del

"Tinto Andalúz,"

En el Gran Teatro

Actuación personal de Raquel Rodrigo

Raquel Rodrigo, la inmensa artista de la pantalla española, la famosa cantante del cine español, actuó en Córdoba durante el día de ayer en secciones de tarde y noche.

La bellísima actriz, nos deleitó con sus amenas charlas cinematográficas, intercalando entre las mismas anécdotas de su vida de artista, que hicieron que el público se entusiasmara.

La voz, templada y segura de Raquel, la gracia finísima de esta simpática actriz, y todo su ser en general, llamó mucho la atención, aplaudiéndola en muchísimas ocasiones, cada vez que terminaba una canción. Y fueron tantas...

Raquel Rodrigo se superó anoche magníficamente al interpretar con un acierto insuperable las canciones «Castellana», «Clavelitos», «El fruto», «La del manojito de rosas», «Santa», «Por qué no me quieres», «Te quiero dijiste», «Enamorada» y «La Marchenera».

Como antes decimos, el éxito que logró anoche la famosa actriz española fué definitivo y contando además con el maestro Airijita al piano es natural que se luciera en todas sus intervenciones.

Para complementar el espectáculo se rodaron dos interesantes noticias y la película en la que intervienen Raquel Rodrigo, Pedro Sánchez Terol y otros titulada «L'por lana». Por ser conocida esta película de nuestro público dejamos de hacer la crítica de la misma.

Alonso de León

CURSO DE FRANCES

Durante el verano. 10 ptas. mensuales

Academia de Estudios Superiores

Lo que dice el «Boletín Oficial»

Gobierno civil de Córdoba.—Anuncio de haber desaparecido del hogar paterno en Pozoblanco, el joven de 14 años Juan Márquez Fernández y orden para su busca y captura.

—Anuncio de estar en poder del alcalde de Belalcázar un mulo castaño no castaño con tres años y medio que se ha encontrado abandonado.

—Jefatura de Obras Públicas de Córdoba.—Anuncio de subasta para las obras de conservación del firme en los kilómetros 1 al 24 de la carretera de Córdoba a Espijo. Presupuest: 8.324'41 pesetas.

F. Villalón Coello

VINOS FINOS DE MESA Servicio a domicilio - Teléfono 1261

EL GAS

es lo más

Limpio Cómodo y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

Gran Teatro.--(Empresa Guerrero).--Teléf. 2700

HOY VIERNES 5 DE JUNIO DE 1936

A las 10'30 de la noche.—Grandioso festival a beneficio de la CAJA DE SOCORROS DE LA BANDA MUNICIPAL, con la colaboración del CUADRO ARTISTICO TEATRAL E. A. J. 24.—Programa: 1.º La comedia cómica en dos actos, original de don Carlos Arniches, titulada LA CASA DE QUIROS.—2.º La hermosa zarzuela en un acto, dividido en cuatro cuadros, letra de D. Juan José Lorente, música del insigne maestro Serrano, titulada LOS DE ARAGON. Grandiosa Orquesta integrada por cuarenta profesores.—Butaca numerada, 3 pesetas. Anfiteatro, 1. Paraíso, 0'40. La taquilla se abre a las tres de la tarde. Mañana sábado, por dos únicos días, reaparición de la Compañía de COMEDIAS COMICAS CASIMIRO ORTAS. Funciones a las 7 de la tarde y 10'30 de la noche. Últimas representaciones del grandioso éxito teatral MARIA DE LA O.—A precios Populares: Butaca numerada: DOS pesetas. Se expenden localidades.—Próximamente Inauguración de la Temporada de Verano en la PLAZA DE TOROS.

CINE GONGORA.-Jesús María, 8.-Tlf. 2165. - Empresa RAMOS

HOY VIERNES 5 DE JUNIO DE 1936

A las siete tarde y a las diez cuarenta y cinco noche, LA POSADA DEL CABBALITO BLANCO.—Butaca, 1 peseta. Entrésuelo, 0'75.—Mañana sábado: EL HIJO DEL CARNAVAL, en español.

Funerales por don Juan Ginés de Sepúlveda

A las cinco y media de la tarde de ayer se celebraron en la iglesia parroquial de San Andrés solemnes funerales por el alma de don Juan Ginés de Sepúlveda y Herruzo.

Delante del presbiterio elevábase un severo túmulo, profusamente iluminado.

Actuó en la ceremonia una nutrida capilla de cantollanistas, acompañada al melodium.

Asistió al fúnebre acto numerosísimo duelo, en cuya presidencia figuraban los RR. PP. Rafael Espigosa Martínez de la Torre y Pérez Romero, el comandante militar de la plaza don Ciriaco Cascajo, el director del Colegio Salesiano don José María Doblado, el general don Miguel Fresneda Mengibar, don Francisco Herruzo García, don José Carbonell Trillo-Figueroa, don Antonio Torrico Martos, don César Muñoz Herrero, don Joaquín Carbonell Corand, don Luis Clavó Martín, don Angel María Rubio Castilleje, don Antonio Carbonell Trillo Figueroa, y por la familia del difunto, don Fernando Sepúlveda-Courtoy, don Casimiro Herruzo Martos, don Fernando Sepúlveda Ayllón, don Antonio Herruzo Martos y don Rafael Hoces Olalla.

Terminados los funerales, la comitiva, precedida del clero, marchó a la casa mortuoria para recoger el cadáver y desde allí conduirlo al cementerio de San Rafael, donde recibieron cristiana sepultura los inanimados restos de don Juan Ginés de Sepúlveda y Herruzo.

Reiteramos nuestro sentido pésame a la desconsolada familia del finado.

HERNIADOS:

Curación radical por voluminosas y antiguas que sean sus hernias. Tratamiento seguro por

INYECCIONES INDOLORAS en el

Instituto Hispano de Herniología

Victoriano Rivera, 4 (antes Plata)

CONSULTA DE 11 a 1.

TELEFONO 1368 - CORDOBA

ALMACENES PORRAS RUBIO

SDAD. LTDA.

COLONIALES POR MAYOR

oficinas y Despacho Detail: PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1550

Sanatorio de Cirugía Ortopédica

Médico Director: FRANCISCO CALZADILLA LEON

Especialista Diplomado del Instituto Rubio de Madrid

Huesos - Articulaciones - Traumatología

Consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5

Habitaciones con camas especiales para fracturados y lesionados en general. Doble instalación de Rayos X. transportables a la habitación o domicilio del lesionado. Diatermia de onda corta. Corrientes e eléctricas. Rayos ultravioleta y lámpara de infrarrojos. (Guardias permanentes de personal especializado para las curas de urgencia en el Sanatorio).

Claudio Marcelo, 17 (entresuelo). Teléfono 1573. Córdoba

LAS NOVEDADES

QUE PRESENTA EN LA ACTUAL TEMPORADA

CIUDAD DE CORDOBA

se distinguen por la elegancia de sus dibujos y sus Precios sin competencia

Ve nuestros escaparates - CLAUDIO MARCELO, 17

Información telefónica de toda España

EDICION DE LA TARDE

EDICION DE LA MAÑANA

Un estudiante gravísimamente herido por unos desconocidos

Estudiante gravísimamente herido a tiros

MADRID, 4 (3 30 t).—En el botiquín de urgencia de la estación del Norte fué curado el joven de 18 años de edad Antonio Pardo, estudiante y domiciliado en Santander, quien llegó a Madrid hace tres o cuatro días para ingresar como voluntario en el Ejército. Antonio Pardo presentaba una herida producida por arma de fuego, que le entraba por la espalda, interesándole el pulmón; otra en la región occipital y otra en la parte anterior de la cabeza. De segunda intención fué asistido en el Equipo quirúrgico de la calle

Marqués de Urquijo, 51. Su estado es gravísimo.

En los primeros momentos pudo declarar que al salir de un bar se le acercaron rápidamente tres individuos que dispararon repetidas veces sobre él, huyendo acto seguido.

Como pudo llegó a San Antonio de la Florida, donde una máquina de la estación del Norte le recogió.

El juez pasó a tomarle declaración, teniendo que suspenderse las diligencias por el estado desesperado del herido.

La izquierda frena. Las dificultades al Gobierno y los consejos de «El Socialista»

MADRID, 4 (3 30 t).—Está siendo muy comentado el giro que desde hace 24 horas va tomando la Prensa extremista de izquierdas a propósito de los problemas pendientes.

En distintos sectores de la izquierda se comentan desfavorablemente las dificultades que el ala izquierda del Frente Popular crea al Gobierno.

«El Socialista» dice que los momentos actuales son un campo abierto para futuras experiencias.

Agrega que todas esas dificultades

y obstáculos se traducen en peligros para la clase trabajadora.

Sigue diciendo que a propósito de la intervención anunciada sobre los sucesos de Yeste, habrá que reproducirla en breve para dilucidar hechos de mucha más gravedad.

Termina diciendo que hay que vigorizar cada día más los lazos del Frente Popular y no caminar por los derroteros actuales que no hacen más que conceder una extraordinaria importancia al fascismo y a la reacción.

Consejo de ministros

MADRID, 4 (3 30 t).—Desde las once y media hasta la una y media de la tarde de hoy estuvo reunido en Palacio el Consejo de ministros.

El primero en salir fué el señor Barcia, quien dijo que había hecho una detenida exposición de los distintos problemas internacionales pendientes.

Agregó que el señor Ramos al salir daría la referencia de lo ocurrido en el Consejo.

Al salir el presidente del Consejo fué interrogado por los periodistas sobre si había sometido a la firma de S. E. algunos decretos.

El señor Casares Quiroga contestó negativamente.

Marcelino Domingo nos colocará un discurso

MADRID, 4 (3 30 t).—El próximo martes 9 y en el local de Izquierda Republicana, pronunciará un discurso Marcelino Domingo, que será radiado (el discurso, no don Marcelino). El tema será: «I. R. dentro del F. P.»

Desde luego no podemos asegurar que exista gran expectación por oírle.

El Tribunal de Garantías

MADRID, 4, (3 30 t).—La directiva de las Juventudes Socialistas de Madrid ha publicado una extensa nota donde puntualiza exactamente la situación del partido frente a los palpitantes problemas de actualidad.

En la nota recomienda una gran seriedad para no incurrir en responsabilidades. Agrega que hay que ir despacio y sabiendo el terreno que se pisa, pues los pasos acelerados suelen convertirse en pasos atrasados.

Dice también que ahora más que nunca hay que mantener la cohesión y disciplina entre todos los grupos del Frente Popular, ya que el fascismo y la reacción son todavía fuertes y vigorosos y pudieran estorbar nuestros movimientos.

Termina repitiendo que de ningún modo se debilita el Frente Popular.

Dice el señor Ramos que hay que activar el cumplimiento del pacto con el F. P.

MADRID, 4 (3 30 t).—A la salida hizo el señor Ramos a los periodistas las siguientes declaraciones:

Se ha hecho un detenido examen acerca de todos los aspectos de política interior, fijándose principalmente la atención en aquellos temas que han de tratarse inmediatamente en el Parlamento, así como otros de orden político y legislativo.

Es propósito del Gobierno—continúa diciendo el señor Ramos—imprimir una intensa actividad a toda la obra legislativa que había estipulada en los compromisos del pacto con el Frente Popular.

Mañana—terminó—se celebrará Consejo ordinario en Palacio.

Provincias

Robo en el Matadero de Hospitalet

BARCELONA, 4 (3 30 t).—Ayer, a primeras horas de la tarde, se cometió un robo en el Matadero de Hospitalet.

Poco después de las doce, se hallaba en su despacho el administrador del Matadero, cuando fué sorprendido por dos individuos que penetraron en el departamento y, pistola en mano, le obligaron a poner los brazos en alto.

Uno de los individuos se quedó en la entrada del despacho para evitar una sorpresa, mientras su compañero se adelantaba hacia la mesa del escritorio y, abriendo uno de los cajones, se apoderó de 400 pesetas en billetes y 200 en plata que allí se guardaban.

Seguidamente, en unión de su compañero, que vigilaba la entrada del departamento, emprendieron la huida a pie sin poder ser habidos por el personal del Matadero, que acudió rápidamente a la demanda de auxilio del administrador.

Huelga general minera en Asturias

OVIEDO, 4 (5 t).—Esta mañana se ha declarado la huelga general minera. El paro afecta a toda la región asturiana.

Se calcula que habrá unos treinta mil obreros en huelga.

Hasta ahora todo va transcurriendo serenamente, sin que se haya alterado la normalidad.

Parece ser que hay buenas impresiones acerca de la solución del conflicto.

No obstante se han tomado las oportunas precauciones.

La huelga de armeros se ha aplazado. Se cree que se declarará el lunes.

Un rumor alrededor del Tribunal de Garantías

MADRID, 4 (5 t).—En los pasillos del Congreso corría el rumor de que el Tribunal de Garantías había declarado la anticonstitucionalidad del Decreto del Ministerio del Trabajo acerca de indemnizaciones de los obreros despedidos a causa de los sucesos de Octubre.

El asunto de Moreno Calvo

MADRID, 4 (5 t).—El señor Galarza ha pedido que se aplase la vista de la querrela contra el señor Moreno Calvo. En contra el señor Bujeda, solicita que se celebre inmediatamente en el Palacio del Senado.

El Straperlo

MADRID, 4 (5 t).—En las primeras horas de la tarde se reunieron los jefes de los grupos parlamentarios para tratar del asunto del Straperlo relacionado con el señor Salazar Alonso.

Se seguirá el mismo procedimiento que el observado con el alijo de armas en el «Turquesa».

Se hará una copia para cada grupo político, que tendrá ocho días de plazo para formular observaciones.

Un laudo

MADRID, 4 (5 t).—Hay noticias de Oviedo acerca de los términos en que se ha planteado el conflicto pesquero.

Si no se llega a una rápida solución se dictará un laudo que será aceptado por ambas partes.

Declaraciones de Companys acerca de los conflictos actuales

BARCELONA, 4 (5 t).—El presidente de la Generalidad de Cataluña ha enjuiciado detenidamente acerca de los conflictos que han surgido estos días. Hablando de los mismos, dice que no es raro que estallen dificultades de tipo social en estos momentos, aunque estos conflictos, más que por cuestiones económicas, parecen debidos a la coacción de ciertos elementos difusos que le prestan un tinte más político que social.

Añadió el señor Companys que el Gobierno de la Generalidad tiene tomadas perfectamente sus medidas para garantizar en todos momentos la libertad de trabajo.

El Gobierno de Cataluña—siguió—se ocupa ampliamente de estos difíciles conflictos planteados y procurará, por todos los medios a su alcance, el restablecimiento del imperio a la ley.

Estas declaraciones del señor Companys están siendo muy comentadas en todos los círculos políticos de Barcelona.

Otro judío asesinado

JERUSALEN 3.—Las líneas telefónicas continuaban cortadas entre Napluse y Jerusalén.

Ayer por la tarde fué asesinado un judío en esta capital.

A pesar de las grandes precauciones adoptadas por las autoridades continúa persistiendo el estado de tirantez entre los dos bandos.

Un alijo de armas en Chamartín de Valdeiglesias

La sesión de Cortes de ayer

MADRID, 5 (12 30 m).—El señor Martínez Barrio abre la sesión. Poca animación en el Congreso. Después de aprobar el acta, se aprueban dos proyectos que se discutieron en sesiones anteriores.

Se pone a discusión una proposición del señor Rubio encaminada a modificar la ley de Incompatibilidades de 1934.

Acto seguido se da lectura a un dictamen acerca de las fianzas de gas, aguas y electricidad.

BERMUDEZ CAÑETE pide en una enmienda que se dediquen los intereses de las fianzas en mejorar el material eléctrico y a modificar la técnica actual.

La Comisión le contesta.

BERMUDEZ CAÑETE rectifica en medio de continuas interrupciones, rechazándose la enmienda.

Otra enmienda de Bejarano, donde pide que los abonados reciban de las Compañías los intereses de las fianzas.

Los señores Camorera y García Guijarro prometen el cargo. Inmediatamente se entra en la discusión de la magistratura. Al señor Guerra le fué rechazado un voto particular.

Otro voto de Ceballos solicita que sea preciso ser ingeniero o catedrático, o médico o abogado para poder formar parte del Jurado que juzgue a los magistrados.

Se desecha el voto particular de Ceballos por 167 votos contra 61.

Después de varias discusiones sin interés se acuerda prorrogar la sesión por dos horas para continuar el debate de Trías sobre la enseñanza.

Descubrimiento de un alijo de armas

MADRID, 5 (12 30 m).—Desde hace días se tenían confidencias de que por las inmediaciones de Chamartín de Valdeiglesias se preparaba un importante alijo de armas.

Llegaron a descubrirse los envases

y pretendieron hacerlo pasar por vino embotellado. Se procedió no obstante a abrir las cajas y se encontraron en su interior cuarenta rifles, treinta mausers y muchas pistolas.

Se ignoran más detalles del suceso.

Anuncio de los comunistas

MADRID, 5 (12 30 m).—Se ha reunido la minoría comunista, ocupándose del paro y de la represión de Octubre. Mitje contó lo que había visto en Yeste. Se acordó intervenir en el Parlamento en este sentido.

Concesión de créditos

MADRID, 5 (12 30 m).—Ayer tarde dijo Martínez Barrio a los periodistas que se pediría en el Congreso la concesión de varios créditos destinados a Bellas Artes y para los compromisos del Tribunal de Garantías. En total 25.000 pesetas.

Consecuencias de la interpelación sobre Yeste

MADRID, 5 (12 30 m).—Se tiene la impresión de que la interpelación acerca de los sucesos desarrollados en Yeste será sumamente breve.

Los socialistas se limitarán a señalar hechos concretos. Se dice que la consecuencia inmediata de la interpelación se reducirá a una pequeña modificación en la estructura actual del Gabinete.

Gil Robles visita a Casares

MADRID, 5 (12 30 m).—El señor Gil Robles estuvo conferenciando con el presidente del Consejo para pedirle la libertad de varios detenidos sin causa justificada.

El señor Gil Robles envía diariamente al presidente del Consejo diez o doce denuncias por el estilo.

Uno que mata por entretenimiento

HUELVA, 5 (12 30 m).—Comunican de Almonte que encontrándose varios amigos en un casino de la localidad comentando la terrible facilidad con que se podía hoy privar de la vida a un hombre, uno de los contertulios aseguró sencillamente que eso no tenía importancia y que él era capaz de matar a cualquiera.

Uniendo la acción a la palabra, sacó una navaja y se abalanzó sobre el

conserje del casino, al que apuñaló repetidas veces, sin que nadie pudiera evitarlo.

El conserje murió casi instantáneamente.

Cambian el nombre de Azaña por el de Primo de Rivera

LEON, 5 (2 m).—En el pueblo de Pozoja y durante la madrugada pasada, un grupo de jóvenes rompió la placa que da el nombre de Manuel Azaña y Díaz a una de las calles y apareció en su lugar otra que decía Primo de Rivera.

No se ha descubierto a los autores.

Falangistas detenidos

CIUDAD REAL, 5 (2 m).—Cumpliendo órdenes del gobernador de la provincia ha sido detenido el jefe de Falange de Ciudad Real don Amadeo Mayor.

Asimismo han sido detenidos numerosos afiliados a este partido político.

El que no ingrese en la C. N. de T. no trabaja

BURGOS, 5 (2 m).—Nos denuncian que desde hace tiempo se acostumbraba en Burgos a obligar a los obreros a inscribirse en las organizaciones de la C. N. T., requisito indispensable para que les dejaran trabajar.

Los obreros católicos, apoyados por gran parte de las fuerzas vivas, han protestado enérgicamente contra esta tirantez estúpida de la Confederación.

Destituído por desobediente

CIUDAD REAL, 5 (2 m).—Por orden gubernativa ha sido destituído el alcalde de Alcolea de Calatrava.

La destitución obedece a que dicha autoridad dejó incumplida ciertas órdenes del gobernador.

Fallecimiento del director de «La Región»

SANTANDER, 5 (12 30 m).—Ha fallecido don Luciano Malumbre, director de «La Región», herido ayer en la puerta de un bar de dicha capital.

Reunión del presidente del Consejo con los representantes del Frente Popular

MADRID, 5 (12 30 m).—A las diez y media de la noche se reunieron el presidente del Consejo con una representación autorizada del Frente Popular.

No se logró obtener la referencia de lo tratado.

Lo que sí se sabe es que el señor Casares condenó enérgicamente algunos excesos de ciertas autoridades.

Desde luego, no se habló nada de la interpelación anunciada para hoy.

Puede afirmarse que no hay quien sepa lo acordado en la reunión, salvo que el Frente Popular salió más robustecido y vigorizado, y que el presidente del Consejo se solidarizó absolutamente con todos y cada uno de los ministros del Gabinete.

No se confirma el rumor de ayer tarde

MADRID, 5 (2 m).—Desde luego, es inexacto el rumor que circuló de que el Tribunal de Garantías declaraba la inconstitucionalidad de las indemnizaciones que habían de percibir los represaliados con motivo de las huelgas de Octubre.

El recurso se admitió desde luego, pero eso no prejuzga fallo alguno.

Algo grave ocurre en Pamplona

PAMPLONA, 5 (12 40 m).—Durante la madrugada pasada llegaron a Pamplona un gran número de fuerzas de Seguridad y Policía.

Inmediatamente procedieron a verificar determinados registros. Después harán lo mismo en algunos pueblos de la provincia.

Existe gran curiosidad por saber la causa de todo esto.

Se reúne la U. G. T.

MURCIA, 5 (12 30 m).—Anoche se reunió la directiva de la U. G. T., acordando apoyar a los socialistas en la interpelación de Yeste; exigir responsabilidades por lo sucedido y cooperar a la suscripción en beneficio de las víctimas.

Extranjero

Crisis francesa

PARIS, 5.—El Gobierno está en crisis. El Presidente de la República ha conferido a León Blum el encargo de formar Gobierno.

Blum cree que podrá presentar la lista en todo el día de hoy.

La defensa nacional es la más honda preocupación del Gobierno sueco

ESTOCOLMO, 5 (2 m).—Como es sabido, el Gobierno sueco ha invitado a los jefes de todos los grupos políticos que tienen representación en la Cámara a que deliberaran para hallar una solución aceptable por todos ellos de la cuestión del aseguramiento de la defensa nacional.

El presidente del Consejo, señor Hansson, ha declarado que si la solución apetecida no se encuentra mediante un acuerdo entre los grandes partidos del Riksdag, su Gobierno no querrá hacerse con esta responsabilidad y habrá de cederla a otro Gabinete.

Anúnciese en «Guión»

CANALETA GRANONDA DRENA DEKOR CHAPALISA FIBROCROM FIBROMARMOL

URALITA

URALITA S. A. — Concepción, 29 — CÓRDOBA

CUBIERTAS CIELO RASOS TUBERÍAS DESAGÜES DEPÓSITOS REVESTIMIENTOS ARRIMADEROS

Para el Concurso Literario de GUION

Idea realizable en la Feria de Mayo de 1936

Córdoba la Sultana, bella y romántica capital andaluza, es una de las urbes más místicas y silenciosas de nuestra España. Pero su silencio espiritual y reposado, preñado de poesía y de lirismo, está armonizado por el trino alegre, dulce y mañanero de sus alondras y ruiseñores, que se desuelgan tempranito de su sierra verde y perfumada por el azahar y tomillo aceitunero, para despertar al durmiente visitante de la ciudad de los Califas, a quienes aquellos parecen decirles con sus alegres cantares...

«Fijate, español, extranjero o turista, que visitas a la simpática y alegre ciudad cordobesa en los días de esta su Feria de sol y primavera; fijate y saborea el estilo de sus vetustas murallas; de su puente gentil y romántico; el de su singular Mezquita; el de sus torres y triunfos: no pases por alto sus iglesias y edificios, que todos ellos te dirán el gusto y generosidad de sus artistas y donantes, la época de su grandeza y de su origen; ojea sus hermosas y fructíferas campiñas, las riquezas de sus aguas, la corriente azul de su Guadalquivir y los beneficios que reporta: estudio, silenciosamente, la situación topográfica de Córdoba, como centro de Andalucía; el cruce de sus ferrocarriles y carreteras, que la ponen en comunicación con otras grandes poblaciones de España a quienes envía los productos de su comercio, industria y suelo, que son abundantes y variados. Así son, entre otras, las fábricas de la capital moruna. La Azucarera, la del Cemento, Electro-Mecánica y la de Cervezas; con los productos de su suelo, naranjales y limoneros y otras frutas ricas y abundantes de exquisito gusto y nombradía, que transporta y brinda a otras ciudades que se lo piden, como le piden, igualmente, los productos de sus pueblos, tan ricos como los suyos y en algo que los distingue y especializa los unos de los otros: que así es el oloroso y aromático vino de los Moriles, Montilla, Villaviciosa y Villanueva del Rey; los finos aceites de Lucena, Aguilar, Cabra, Puente-Genil, Montoro, Bujalance a Villa del Río; y la rica pera de Villaharta y de Obejo; y las naranjas de Palma del Río; y los sabrosos peros y otras frutas de Priego de Córdoba, Carcabuey, Cabra y Castro del Río; y el amarillo membrillo de Puente-Genil; y las aguas medicinales de Santa Elisa y Fuente Agría, de Villaharta; y las telas de las importantes fábricas de Priego y Puente Genil; y las no menos buenas de Pozoblanco; y las de carbón, plomo, plata y cobre en el suelo, de sus términos respectivos, de los pueblos de Alcaracejos, Espiel, Villanueva del Duque, Pueblo Nuevo y Peñarroya con Belmez; y la sabrosa miel de Santa Eufemia, Fuente Obejuna y sus aldeas, con el abundante y sano corcho de Hornachuelos, para la elaboración de la misma; y el suave y mantecoso queso de oveja de Añora, Dos Torres, El Viso e Hinojosa; y el inconfundible jamón de Villanueva de Córdoba y demás pueblos de los Pedroches, de sabor característico y oloroso, como el ya célebre embutido de la famosa Salchichera de Pozoblanco; y el garbanzo fino y suave de Fuente la Lancha y Belalcázar y Conquista; y la hermosa aceituna manzanilla de Obejo, Adamuz y Villafraña; y las finas y sabrosas verduras de Alcolea, Almodóvar y Posadas; y las célebres jarras y botijos blancos de La Rambla; y los dorados trigos y maíces con otras semillas de la campiña, principalmente de los pueblos de Castro, Espejo, Pedro Abad, El Carpio, Fernán Núñez y Montemayor; y el melón de Montalbán; y el piñón sano y presentable de Cerro Muriano; y el cultivo del algodón en las riberas del Guadalquivir, la remolacha y caña de azúcar y buena granada de Baena, y el cultivo, finalmente, de selectas razas en toda clase de ganado, lo mismo en la parte de la campiña que en la de la sierra, que otra cosa dicen, que Córdoba es rica en producción por sus industrias y su suelo, cuyos productos presenta generosamente al que la vi-

sita en estos días de su Feria, pléyrica de sol y de alegría, como días de primavera, para que de su conocimiento y bondades pueda decirles alto y claro a las demás regiones lo que tiene y lo que significa para España esta tierra bendita y custodiada por el Arcángel Rafael?...

Si, es cierto que Córdoba ofrece en su Feria, al que la visita, además de lo dicho, diversiones taurinas, teatrales y cinematográficas en abundancia, que embriega su espíritu con el ambiente agradable y saturado de los perfumes de sus flores y sus jardines: que le alegra y le entretiene con la presentación de la singular belleza y simpatías de sus muchachas, quienes gustosas y galantemente ataviadas concurren a sus festejos, verbenas y paseos que los animan... Pero tiene otras cosas Córdoba, que no puede presentarlas dentro de su población y que son de estimable valor y mérito para el turista, teniendo éste que ir a buscarlas allá a donde aquella las retiene y conserva. Son ellas la Sierra y las Ermitas, las Ermitas y la Sierra, lugares llenos de misticismo y de poesía, que la Naturaleza ha prodigado a manos llenas, en clima, agua y vegetación; tan abundante como variada y en donde el espíritu del hombre se siente robustecido y animado, por su pintoresco panorama y ambiente sano sin igual. Por eso el articulista que le habla, por boca de los ruiseñores y alondras mañaneras de su sierra, tiene que decirles ahora... «Aprovechate, feriante cordobés, en tomar parte en las dos romerías, que como número nuevo del programa de Córdoba en su Feria, ha puesto la Comisión de Festejos, celebrando una de sus tardes: «Amena Corrida de Cintas a Caballo», en lo alto de la Sierra y sitio de la finca «Lagar de la Cruz», sitio en verdad pintoresco y vistoso, en la que durante el acto amenizará la verbena una notable Banda musical; serán premiados los caballos más gordos y de mejor presentación en pelo y en atavíos galanos. Claro es, que no sólo en los alrededores de esta finca, sino en varios sitios de su trayecto, como en la huerta de San Pablo y de Santa Elisa y Salinas, se instalarán merenderos, por concursos, con todas clases de viandas y bebidas en donde pueda proveerse el turista de comida para la gira, y en cuyo sitio habrá la parada reglamentaria y cambios o cruces de servicio en los Autobuses o coches de transporte, a fin de que el visitante se detenga en la admiración de estos parajes, saboreando al par que los manjares del cuerpo los del espíritu, que así embriagan aquellas huertas, jardines limoneros y naranjales. Acepta, pues, turista inteligente y entusiasta de la belleza y poesía, el tomar parte en esta romería que Córdoba te ofrece en una tarde de los días de su Feria, y descansa un rato en Villa María, en San Pablo, en Santa Elisa, Los Arcos y San Antonio, porque estos y otros que no enumero, son lugares escondidos de poesía y belleza sin igual; parques pequeños, al estilo sevillano, pero con más gracia, porque la Naturaleza derramó a manos llenas en ellos los prodigios de su arte y de su encanto. Pero no te contentes con esto: visita, sin excusa, las Ermitas, en la velada de inauguración eléctrica y pirotécnica que sobre la estatua del Sagrado Corazón de Jesús ha de hacerse, tan variada como artística, y delante de la cual se quemará vistoso castillo de fuego artificial, para que en la iluminación espléndida, magnífica que se produzca, se vea desde Córdoba, la imagen bendita, que el más digno sucesor de la Silla de Osio, levantara en su día, con la magnificencia de su temple y generosidad, por nadie desmentida, en actitud de dar la bendición a la ciudad alegre y confiada a su paternal provisión y cuidados. Ni que decir tiene que esta velada ha de ser amena y agradable, por la música que la amenice, por la concurrencia que asista, y sobre todo por el lugar en que aquella se celebra, el más pintoresco y agra-

El concurso literario de GUION

El concurso literario de GUION

Siendo numerosos los artículos recibidos, y no habiendo sido posible publicarlos todos hasta la fecha, esperamos poder publicar el escrutinio y los premios el día 8 del actual, para cuya fecha habrán visto la luz pública todos los trabajos.

Notas deportivas

CICLISMO

El campeonato de Francia de velocidad

PARIS, 3.—El próximo domingo se disputará la manga final del campeonato de Francia de velocidad. El veterano sprinter galo Michard defenderá su título contra los atabues de Gerardin, Jizo y Fauchoux.

BOXEO

Max Baer, cabaretero

NUEVA YORK, 3.—El ex campeón del mundo Max Baer, ha recibido una oferta importante de varios miles de dólares para volver a subir al ring. El mencionado pugilista se han sonreído de la proposición y ha manifestado que en fecha próxima debutará en un cabaret, al frente de una orquesta.

Ante la pelea Joe Louis-Schmelling

NUEVA YORK, 3.—El combate Joe Louis-Schmelling, que se disputará el 18 de este mes en el Yankee Stadium, ha despertado un interés como hace ya algún tiempo que no se veía por estas latitudes ante el anuncio de pelea alguna. La venta de localidades iniciada hace algunos días persiste con el máximo interés.

Se prevee un lleno absoluto y hasta que las localidades se subasten a precio superior del fijado.

TENNIS

Francia y el trofeo de Wimbledon

PARIS, 3.—La representación francesa en el torneo internacional de Wimbledon será numerosa.

Denuncias formuladas por la guardia urbana en el día de la fecha

Antonio Gómez Torres por conducir varias caballerías sin reatar por la calle Fernández Ruano.

José Alcáide Gómez por tener en circulación un auto-taxi careciendo del precinto de la Jefatura de Industrias.

El guardia número 41 presentó en la Comisaría de Vigilancia a Francisco Alcalá Fernández, por encontrarle patatas procedentes de hurto.

El 25 día conocimiento de que Lucas Cortado Cañete fué curado en la Casa de Socorro por haberlo lesionado un ciclista en la Plaza de San Pedro.

En la Jefatura de la Guardia Urbana y a disposición de quien acredite ser su dueño, está depositada una paleta de empuje encontrada en la vía pública por Carmen Ruiz Muñoz. —En el Asilo municipal han sido depositados dos sacos con legumbres encontrados en la vía pública.

Toda la correspondencia de GUION, al Director del periódico

dable que Córdoba puede ofrecer a sus visitantes y en el que el espíritu del hombre se fortalece y ensancha, terminando con las palabras del poeta de las Ermitas: «Cuán alta está la Cumbre, la Cruz, cuán alta, para llegar al Cielo, qué poco falta».

Veinte son los representantes que Francia envía para este torneo.

Boussus, Borotra, Bernard, Destre meaux, Petra, Pelliza, Lesueur y Merly, jurarán en simple; Brougnon-Borotra, Boussus Bernard, Legehay, Ne-sueur y Petra Pelliza, jugarán los dobles.

El resto de los jugadores lo compondrán el equipo femenino y dobles mixtos.

La Copa Davis, Francia y Alemania probables finalistas en la zona europea

PARIS, 3.—Mañana se celebrará el sorteo para la eliminatoria de la Copa Davis.

De vencer los ga'os tendrían que jugar contra Bélgica, Alemania por su parte ha de contender primeramente con la Argentina y si vence contra el ganador de Irlanda-Suiz.

Los Estados Unidos eliminados por Australia

NUEVA YORK, 3.—Se ha jugado el tercer partido de la eliminatoria de la Copa Davis (zona americana), entre Estados Unidos y Australia.

Crawford venció al estadounidense Allison por 4 6, 6 3, 4 6, 6 2 y 6 2.

Con esta victoria, la eliminación de los americanos estaba ya decidida. Así, pues, el cuarto encuentro jugado entre el americano Budge y el australiano Quist careció de interés. Lo ganó el australiano por 6 2, 6 2 y 6 4.

Von Cram homenajeado

BERLIN, 3.—El tennista Von Cham ha sido objeto de un cariñoso homenaje a su regreso después de tomar parte en los campeonatos de Francia que se adjudicó.

Fútbol local

El Recreativo de Granada juega el domingo 7 en Córdoba

Según estaba concertado, el próximo domingo contendrán en partido amistoso el Recreativo de Granada y Rácing Club local.

Aparte de otras gestiones respecto a los nuevos jugadores, que el Rácing lleva con gran secreto, hoy llegará a ésta, procedente de La Coruña, Breijo, extremo izquierda, que se alineará en las filas del Rácing el próximo domingo.

El Rácing de Santander se ofrece para jugar en ésta

La Directiva del Rácing ha recibido una oferta del Rácing santanderino para jugar un partido en ésta el día 11, festividad del Corpus.

Para concertar dicho encuentro se hacen diversas gestiones por los directivos del Rácing.

«El Madrid jugará en Córdoba?»

Sabemos también, de buen origen, que van por muy buen camino las gestiones que se hacen sobre el Madrid para jugar en ésta dos partidos los días 28 y 29 del corriente.

Nosotros deseamos que todas estas gestiones tengan un feliz resultado y felicitamos a los directivos del Rácing, que con gran acierto hacen que el fútbol local no decaiga un momento.

RIGALRE

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Para el Concurso Literario de GUION

Córdoba y la Historia

¡Córdoba! Sobre sus murallas extendía la Victoria sus dos alas de hierro...

¡Córdoba! Sobre el valle azul sueñan remotas cabañas. Indígenas felices soplan en la flauta aires primitivos.

¡Córdoba! Valles orgullosos y fértiles bajo la alegría del cielo. Lejanos esquifes suben las ondas del Betis, en cuyas velas empuja el viento del Egeo, Sandalias de púrpura, ornadas de vidrio, pisan el césped virgen, y el córtalo de Sidón une su ritmo a la flauta andaluza.

¡Córdoba! Pequeña ciudad silenciosa. Desde el atrium de pórfido y los ponientes aventinos, a ti vienen por turbas, las legiones romanas.

¡Salve! ciudad senatorial, piedra a piedranaces bajo la luna, escuchando al alba, un concierto de clarines matutinos. ¡Oh, puertas de Córdoba, cuyas columnas de siglos sostienen los dinteles de la victoria desde hace dos mil años, veis la marea del cielo occidental y escucháis el rumor de las ondas!

¡Oh, recuerdos latinos, flotáis en el aire cordobés como un perfume sutil que se pierde en una música!

Cuando expiraba el Imperio como el ritmo perfumado de un abanico que languidece; cuando las ciudades de oro se inundaban de ponientes bárbaros, ¡oh, Córdoba! tú, limpia en la sombra esperabas silenciosa la nueva raza que no era aún la tuya.

Y eres como una quimera de mármol en un valle de alegría, o como un jardín desnudo bajo la soledad del cielo. Tenías ya el encanto de los perfumes ebrios de negruras exóticas; tú eras, ciudad blanca, un aroma profundo que gime... Para tí es el cielo una caricia infinita y el poniente te besa los ojos en el río.

¡Córdoba! ¡Vértigo de las invasiones! Desde el Nilo inefable, desde las regiones tórridas abrasadas de ensue-

ño, vino tu raza, ¡oh, predilecta entre las ciudades árabes! y fuiste hermosa como la reina Saba cuando avanzaba hacia Salomón y entreabría sus labios a la risa.

Córdoba. Estrella de púrpura del cielo medieval, en tus jardines florecía la viña de la voluptuosidad y el árbol de la ambrosia, y por ellos erraban cantando los más célebres amantes.

A los fuegos de un arte violento y rápido germinaron millares de poetas y el eco de tus cantos llegaba hasta la Meca.

La Mezquita ya no oye los címbalos del oasis, ni los laúdes del Cairo, está llena la Mezquita de una tristeza suntuosa, de una tristeza solemne.

Príncipes frenéticos de gloria, príncipes poetas, príncipes, que como una flor en los labios, llevábais el desprecio de la muerte, vuestro recuerdo latente es como un surtidor que sólo se oye en el silencio.

Alfonso VII te contempló envidiosamente y soñaba plantar la cruz de Castilla sobre tu alminar espléndido.

Pero esto sería en otro tiempo, cuando un Rey santo, hiciera de su reino una armonía gloriosa, cuyas íntimas notas aún vibran en Sevilla.

¡Córdoba y San Fernando! Este debe ser el grito del cordobés frente al tiempo y a la historia, porque de estos nuevos hombres, nocieron tus hijos más notables representados en el Gran Capitán, que llenó la Capitana, Nápoles, Italia entera, con tu nombre y el conde de Gondomar que lo puso en labios de Inglaterra.

Pero desde entonces te has venido desvaneciendo como una flor rojiza y tu reino quedó reducido al silencio. Mas nuevamente alzas tu cabeza abatida, nuevamente te saludaremos con el clarín matutino que te anuncia inmortal aurora.

GUION en Pozoblanco

Muerto en riña

En la noche del pasado día 2, hallándose en un lugar de mala reputación de la calle Tejar, de esta población, discutieron Manuel Serrano (a) Tena y Antonio Redondo (a) Albertano, saliendo desafiados a la calle y ya en ésta, el Serrano asestó al otro una puñalada que le produjo la muerte en el acto.

El agresor quedó detenido.

Corresponsal

Información de la provincia

BUJALANCE

Robo de gallinas

En el cuartel de la Guardia civil denunció el dueño de la finca «Praditos Bajos» don Antonio Jurado Godoy que durante la madrugada anterior le han robado de la expresada finca sesenta aves de corral, ignorando quién o quienes puedan ser los autores del robo.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado, practicando la Guardia civil las diligencias oportunas para detener a los «cacos».

Detenido

Ha sido detenido por la Benemerita en la finca «Huerta de Cabra» el vecino de este pueblo Juan Antonio García Fernández, que estaba reclamado por el juez.

VILLA DEL RIO

GUION en Bujalance

Un niño gravemente herido al ser arrollado por una camioneta

Comunica la Guardia civil de Bujalance que en la calle Fermín Galán la camioneta de la matrícula de Córdoba 5767, conducida por Diego Crespo Rueda, arrolló al niño de siete años de edad Alfonso Rodríguez Gil.

El niño herido fué trasladado al Hospital, donde el facultativo de guardia le apreció una intensa contusión en la región hipogástrica con uretrotorraxia y contusiones diversas, pronóstico grave.

El conductor del vehículo ha sido detenido, mientras que el Juzgado entiende en el asunto.

J. PEREZ MATA ESPECIALISTA

MATRIZ Y PARTOS DIATERMIA CONSULTA DE 11 a 1 y de 3 a 5 SAN FELIPE, 9 Telf. 2398 - Córdoba

Antonio Ortíz Clot

Especialista en las enfermedades de los HUESOS y ARTICULACIONES. Jefe de los servicios de la especialidad en la Policlínica municipal.

CONSULTA DE 12 a 2.

Plaza de San Miguel, 2

TELEFONO 1577 - CORDOBA

Monte de Piedad

Subasta de ropas

El lunes próximo, 8 de Junio, tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la sucursal 1ª durante el mes de Octubre último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

La Guía de Córdoba de bolsillo para 1936

Se vende a 35 cts. en papelerías y kioscos y en la Imprenta LA VERDAD

Cordobeses:

Los Almacenes HIERRO ARAGON y sus PAÑERIAS INGLESAS han sido premiados por sus buenos y elegantes artículos.

(Precios baratísimos)